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   الاستراتیجي التسویق مقیاس في العادیة الدورة متحانلا النموذجیة الإجابة
  

الاول السؤال النقاط  
0.25  
0.5 

 خطأ 
 یقصد بالتكامل . یقصد بالتكامل العمودي الخلفي قیام المؤسسة بالنشاط في قطاع مورّدیھا

 فتح المؤسسة لمنافذ توزیع خاصة بھا. الأماميالعمودي 

  
1 

0.5  2 صحیح 

0.25 
0.5 

 خطأ 
 وبشكل متمیّزة تكون بحیث السوق، في تعرضھ وما المؤسسة مكانة: "بالتموقع یقصد 

 "بالمنافسین مقارنة المستھلكین أذھان في واضح
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0.25  
0.5 

 خطأ 
 الاستراتیجیة العمل لوحدة الفرعیة الاستراتیجیة تتضمّن الأعمال وحدات مستوى. 

4 

0.25  
0.5  

 خطأ 
 للتھدیدات ومواجھتھا قوة لنقاط امتلاكھا عند الدفاعیة ستراتیجیاتالا احدى المؤسسة تتبنى.  

5  

0.5   6  صحیح  
0.25  
0.5  

 خطأ 
 الحاجیات بتحلیل الاستراتیجي التسویق یھتم.  

7  

0.25  
0.5  

 خطأ 
 جدد لزبائن وتقدّم جدیدة نشاطات عدة أو أحد تطویر التام بالتنویع یقصد.  

8  

0.25  
0.5  

 خطأ 
 لھا توضع أن بد لا والتي المشتركة للأنشطة تحدید: "الاستراتیجیة بالتجزئة یقصد 

 من فرعیة مجموعات إلى السوق تقسیم" :السوق بتجزئة یقصد". محدّدة استراتیجیة
 في الاختلافات شرح على القادرة المعاییر من أكثر أو لأحد وفقا الزبائن أو المستھلكین

  "السلوك

  
  
9  

  

0.25  
0.5  

 خطأ 
 الأجزاء باستھداف العملي التسویق یھتم حین في السوق بتقسیم الاستراتیجي التسویق یھتم 

  .السوقیة
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  17/05/2023:  یوم

  2023 - 2022السنة الجامعیة: 

   ثالثة لیسانسالمستوى: 

  التخصص: تسویق 

  ساعة ونصفالمدة: 

  

  -أم البواقي –جامعة العربي بن مهیدي 

  التجاریة وعلوم التسییرالعلوم كلیة العلوم الاقتصادیة و 

  العلوم التجاریةقسم  

 



  

 3 من  2 صفحة

 

الثاني السؤال النقاط  
 
 
 
 
 

02 

  شروط فعّالیة الأهداف وقابلیتها للتحقیق:

 .مفهومة من طرف القائمین على تحقیقها 

 .مرنة 

 ابلة للقیاس.ق 

 .قابلة للتحقیق 

 .الهدف محدّد بتوقیت زمني 

 .منسجمة مع الغرض الأساسي المحدّد في مهمة المؤسسة 
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  متطلبات التجزئة السوقیة الفعّالة:

 .قابلیة القطاع(الجزء) السوقي للقیاس 

 ول إلیه.إمكانیة الوصول للقطاع السوقي، بحیث لا توجد حواجز تمنع الوص 

 .حجم القطاع السوقي یجب أن یكون كبیرا ومربحا ومبرّرا للتكالیف المنفقة 

 .التمایز بین القطاعات السوقیة 

 .إمكانیة خدمة القطاع السوقي المراد استهدافه 

 .كما یجب أن یتمیّز القطاع السوقي بالاستقرار النسبي 
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02 

  الة:خصائص المیزة التنافسیة الفعّ 

  توضّح المیزة التنافسیة التي تمتلكها المؤسسة أو وحدة العمل الاستراتیجیة الاختلاف بینها

وبین المنافسین، بحیث إنّ هذا الاختلاف یكون مدركًا من طرف المستهلكین المستهدفین، 

 أي أنّ التمیّز یكون من وجهة نظر الزبون.

 لتقلید وتستمر لفترة زمنیة كافیة، ولأجل ذلك من الأفضل أن تكون المیزة التنافسیة صعبة ا

 تقوم المؤسسة بوضع مجموعة من الحواجز التي تعطّل المنافسین على القیام بالتقلید.

 .أن تكون مرنة قابلة للتطویر إذا ما استهدفت بالتقلید من طرف المنافسین 

 .أن تجعل المؤسسة تتفوق مقارنة بالمنافسین 
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الثالث السؤال النقاط  
 
 

01 

  :BCGفرضیات مصفوفة 

  المنتجات ذات الحصص السوقیة العالیة تولّد نقدا أكبر من المنتجات ذات الحصص السوقیة

 المنخفضة.

  المنتجات التي تتواجد في الأجزاء السوقیة ذات معدّلات النمو المرتفعة تحتاج للنقد أكثر من

  جزاء السوقیة ذات معدّلات النمو المنخفضة.المنتجات التي تتواجد في الأ
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 3 من  3 صفحة
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  :الاستراتیجي للتحلیل كأداة BCG مصفوفة باستخدام 
  دج ملیون: الوحدة

       الكلیة السوقیة الحصة  2022 سنة  
  )بالقیمة(

  

 الحصة% 
 السوقیة
 لمؤسسة

 الوقایة"
  "والعلاج

 الحصة
 السوقیة
  x  للمؤسسة

  )بالقیمة(

 الحصة %
 وقیةالس

  للمؤسسة
x 
  

 الحصة% 
 السوقیة
  y للمؤسسة

 الحصة% 
 السوقیة
  z للمؤسسة

 نمو معدّل  2022 سنة  2021 سنة
  السوق

 الحصة
 السوقیة
  النسبیة

  
  المنتجات

  A 20% 150 40% 15% 25% 360 375 4,16%  0,5 المنتوج
B 30% 66,75 25%  20% 25% 240 267 11,25 المنتوج

%  
1,2  

  C 25% 8,625  25%  20% 30% 30 34,5 15%  0,83 المنتوج
  D 35% 31,8 20% 25% 20% 150 159 6%  1,4 المنتوج

 %20                                           2022 لسنة" النسیجیة للصناعات الأمل"لمؤسسة السوقیة الحصة                               
  0,5 = ــــــــ=  النسبیة السوقیة الحصة :A المنتوج ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= النسبیة السوقیة الحصة

 %40                                                                2022 لسنة منافس لأكبر السوقیة الحصة                                   
  

  360 - 375                         2021 لسنة السوق مبیعات حجم – 2022 لسنة السوق مبیعات حجم                        
 A  :  X100=4,16% المنتوج  X100=                                                                                 السوق نمو معدل

  360                                                       2021 لسنة السوق مبیعات حجم                            
  

 .الأخرى للمنتجات السوق نمو ومعدل النسبیة السوقیة الحصة بحساب نقوم الطریقة وبنفس

 
 
 
 

 
  
  
2 
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  :BCGفوفة موقع المنتجات في مص

  
 

 الاستراتیجیات المناسبة:
  

 المنتوج A :التركیز أو الانسحاب أو الانكماش 
 المنتوج B :السوق في والتوسع النمو استراتیجیة 
 المنتوج C :علاجیة استراتیجیة 
 المنتوج D :دفاعیة یةاستراتیج 
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